
Dans un triangle, la longueur de chaque côté est inférieure à la somme des longueurs
des deux autres côtés. Cette propriété est appelée inégalité triangulaire.
Quels que soient trois points A, B et C, on a : AB + BC  AC.

Exemple : 
Avec les trois points A, B et C ci-contre :

AC + CB  AB
AB + CB  AC
AB + AC   CB

Conséquence : En pratique, pour savoir s'il est possible de construire un triangle dont on donne les 
longueurs des trois côtés, il suffit de vérifier que la somme des deux longueurs les plus petites est 
supérieure à la troisième longueur.

Il existe un cas un peu particulier : En cas d'égalité, les trois points sont alignés : 

• Si un point C appartient au segment [AB], alors AC + CB = AB.
• Si A, B et C sont trois points tels que AC + CB = AB alors le point C appartient au segment [AB].

Exemple : 

Exemples : Dans chaque cas, dire si le triangle ABC est constructible.
1  er   cas : AB = 6 cm ; AC = 4 cm 
et BC = 5 cm.

2  ème   cas : AB = 4 cm ; AC = 8 cm 
et BC = 3 cm.

3  ème   cas : AB = 2 cm ; AC = 3 cm 
et BC = 5 cm.
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G10 Inégalité triangulaire
Mener une démarche scientifique,
résoudre un problème (Mettre en œuvre
un raisonnement logique simple)


